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Enquête réalisée en ligne du 8 au 10 août 2017.

Échantillon de 994 personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et 
plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes :
sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les évolutions sont données par rapport à l’enquête « Les candidats à la présidentielle et 

l’emploi » réalisée pour Indeed du 5 au 7 avril 2017 auprès de 1 014 personnes

Méthodologie d’enquête
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Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est
de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit
compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur,
en prenant en compte la valeur observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages
réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des
quotas.



Perception par les Français des 
politiques menées par Emmanuel 
Macron durant les 100 premiers jours 
de son mandat



Les personnes se déclarant satisfaites de l’action d’Emmanuel Macron apprécient
notamment la dynamique de changement qu’il insuffle
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification
particulière, pas plus que sa couleur.

Quand vous pensez à l’action d’Emmanuel Macron depuis son élection comme Président de la République le 7 mai dernier, quels sont tous les
mots, toutes les impressions qui vous viennent spontanément à l’esprit ? – Question ouverte, réponses spontanées

- À ceux qui déclarent être satisfaits de l’action d’Emmanuel Macron -

« Un bon 

gouvernement 

mis en place 

avec des 

ministres qui 

connaissent 

les sujets pour 

lesquels ils ont 

été nommés. »

« Bonne image de la France 

dans le monde. »
« Il fait tout ce 

qu'il avait dit 

dans son 

programme 

même si cela 

n'est pas 

populaire. »

« Il est trop tôt je pense pour s'en 

faire une idée mais il donne une 

impression de modernité et de 

rajeunissement. »

« Il est dynamique, 

il va vite pour les 

reformes : il 

commence bien, il 

faut qu’il 
continue »

« Communication à 

l’américaine, j'attend des 
résultats avant de juger »



Les personnes se déclarant insatisfaites perçoivent notamment une proximité du
Président avec les plus aisés, ainsi qu’une communication trop présente
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.
La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le
plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification particulière,
pas plus que sa couleur.

- À ceux qui déclarent ne pas être satisfaits de l’action d’Emmanuel Macron  -

« Assez déçu pour l'instant, 

notamment en ce qui 

concerne les mesures sur 

les APL et l’ISF. » 

« Je n'ai pas voté pour lui et je 

regrette que les Français n'aient 

pas lu plus attentivement son 

programme. »

« Je pense qu'il ne comprend pas les gens qui ont des 

petits revenus : je suis déçu de voir qu'il se comporte 

comme un roi ! »

« Je ne suis aucunement surpris  

je savais qu'il serait le Président 

de la finance et des classes 

aisées. »

Quand vous pensez à l’action d’Emmanuel Macron depuis son élection comme Président de la République le 7 mai dernier, quels sont tous les
mots, toutes les impressions qui vous viennent spontanément à l’esprit ? – Question ouverte, réponses spontanées

« Uniquement de la 

communication et 

aucune compétence. »



Un peu plus de 6 Français sur 10 se disent insatisfaits de l’action présidentielle, une
opinion néanmoins marginale parmi les sympathisants de La République En Marche
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33

29
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Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e)
Plutôt pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e)
Ne se prononce pas

Depuis l’élection d’Emmanuel Macron le 7 mai dernier, êtes-vous satisfait(e) ou pas satisfait(e) de l’action du Président de la République ?

- À tous, en % -

Satisfait(e) : 37% Insatisfait(e) : 62%
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L’ensemble des réformes envisagées sont considérées par les Français comme
prioritaires, bien que dans une moindre mesure en ce qui concerne la « Loi Travail »

9

37

39

34

26

18

22

39

35

38

43

39

34

17

18

18

21

29

23

6

7

9

9

13

20

1

1

1

1

1

1

La réforme du système éducatif

Le projet de loi sur la moralisation
de la vie politique

L’unification des systèmes de 
retraite

La réforme de l’assurance 
chômage

L’intégration dans le droit commun 
de certaines mesures jusqu’ici 
appliquées uniquement en cas 

d’état d’urgence

La réforme du code du travail
(« Loi Travail »)

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire
Plutôt pas prioritaire Pas du tout prioritaire
Ne se prononce pas

76%

72%

74%

23%

27%

25%

69% 30%

56% 43%

Prioritaire Pas 
prioritaire

Voici différentes réformes envisagées par Emmanuel Macron. Pour chacune de ces réformes, devrait-elle selon vous être prioritaire ou pas
prioritaire ?

- À tous, en % -

57% 42%



Le caractère prioritaire de la « Loi Travail » est particulièrement reconnu par les
sympathisants LREM, mais également par ceux des LR
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- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

Voici différentes réformes envisagées par Emmanuel Macron. Pour chacune de ces réformes, devrait-elle selon vous être prioritaire ou pas
prioritaire ?

La réforme du système éducatif

Le projet de loi sur la
moralisation de la vie politique

L’unification des systèmes de 
retraite

La réforme de l’assurance 
chômage

L’intégration dans le droit 
commun de certaines mesures 
jusqu’ici appliquées uniquement 

en cas d’état d’urgence

La réforme du code du travail
 (« Loi Travail »)

30
45

85 72

38

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

75 69 87 86 67

71 79 86 60 66

53 67 85 85 70

48 74 85 80 57

37 55 66 59 59



La loi de moralisation de la vie politique est considérée comme la réforme testée allant le
plus dans le bon sens, alors que la « Loi Travail » apparaît comme la plus controversée
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Le projet de loi sur la moralisation de
la vie politique

La réforme du système éducatif

L’unification des systèmes de retraite

L’intégration dans le droit commun de 
certaines mesures jusqu’ici appliquées 

uniquement en cas d’état d’urgence

La réforme de l’assurance chômage

La réforme du code du travail
(« Loi Travail »)

Va plutôt dans le bon sens
Ne va ni dans le bon sens, ni dans le mauvais sens
Va plutôt dans le mauvais sens
Ne se prononce pas

Et pour l’instant, diriez-vous que la politique menée par Emmanuel Macron va plutôt dans le bon sens, plutôt dans le mauvais sens, ou ni l’un ni
l’autre, en ce qui concerne… ?

- À tous, en % -



Les sympathisants de la France Insoumise et du PCF, ainsi que du FN jugent
systématiquement moins que les autres les réformes comme allant dans le bon sens
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- À tous, en % de réponses « Va plutôt dans le bon sens » -

Et pour l’instant, diriez-vous que la politique menée par Emmanuel Macron va plutôt dans le bon sens, plutôt dans le mauvais sens, ou ni l’un ni
l’autre, en ce qui concerne… ?

Le projet de loi sur la
moralisation de la vie politique

La réforme du système éducatif

L’unification des systèmes de 
retraite

L’intégration dans le droit 
commun de certaines mesures 
jusqu’ici appliquées uniquement 

en cas d’état d’urgence

La réforme de l’assurance 
chômage

La réforme du code du travail
 (« Loi Travail »)

5
28

69

34
8

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

33 57 80 44 36

20 36 66 41 22

12 42 60 32 19

11 35 59 37 23

8 27 66 31 17



Les réformes les plus attendues
et allant dans le mauvais sens

Les réformes les plus attendues
et allant dans le bon sens

Les réformes moins attendues
et allant dans le mauvais sens

Les réformes moins attendues
et allant dans le bon sens
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La « Loi Travail », un texte comptant parmi les moins attendus et jugé comme le moins
positif
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P
rio

rit
ai

re

Va plutôt dans le bon sens

Système de retraite

« Loi Travail »

Etat 
d’urgence

Système éducatif

Moralisation de 
la vie politique

Assurance chômage

- À tous, en % -



Attentes et perspectives en 
matière de politiques en faveur 
de l’emploi



Plus de 9 Français sur 10 jugent la lutte contre le chômage des jeunes et la facilitation du
recrutement pour les PME comme prioritaires
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9
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1

1

1

1
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1

Lutter contre le chômage des jeunes

Faciliter le recrutement pour les petites et
moyennes entreprises (PME)

Lutter contre le travail précaire

Lutter contre la concurrence étrangère
(délocalisations)

Lutter contre le chômage des seniors

Améliorer la productivité au sein des
entreprises

Augmenter le salaire minimum

Prendre en compte l’effet de 
l’automatisation sur l’emploi

Lutter contre les discriminations (selon le 
genre, l’origine, l’orientation sexuelle, etc.)

Tout à fait prioritaire Plutôt prioritaire Plutôt pas prioritaire

Pas du tout prioritaire Ne se prononce pas

93%

87%

89%

84%

71%

Selon vous, chacun des objectifs suivants devrait-il être prioritaire ou pas prioritaire dans la lutte contre le chômage en France ?

- À tous, en % -

73%

91%

72%

74%

Prioritaire

stable

+6

+4

+7

+7

+4

stable

+3

+4

Evolution
Avril

(Prioritaire)



Les mesures en faveur des entreprises sont plus encore jugées prioritaires par les
sympathisants LREM et LR
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- À tous, en % de réponses « Prioritaire » -

Selon vous, chacun des objectifs suivants devrait-il être prioritaire ou pas prioritaire dans la lutte contre le chômage en France ?

Lutter contre le chômage des jeunes

Faciliter le recrutement pour les
petites et moyennes entreprises

(PME)

Lutter contre le travail précaire

Lutter contre la concurrence
étrangère (délocalisations)

Lutter contre le chômage des seniors

Améliorer la productivité au sein des
entreprises

Augmenter le salaire minimum

Prendre en compte l’effet de 
l’automatisation sur l’emploi

Lutter contre les discriminations 
(selon le genre, l’origine, l’orientation 

sexuelle, etc.)

88 92 81
55 49

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

92 97 97 95 91

91 92 87 79 91

77 88 88 83 82

51 73 84 86 74

93 81 64 61 78

89 93 97 94 88

86 95 78 87 87

82 70 70 63 72
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26

5116

1

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e)
Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e)
Ne se prononce pas

67% des Français se sentent mal informés sur la « Loi Travail », et même 16% très mal
informés
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Bien informé(e): 32% Mal informé(e) : 67%

Plus précisément, vous sentez-vous bien ou mal informé(e) sur la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel Macron ?

- À tous, en % -

33 32
60

28 20

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

66 68
40

71 80

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN



Indépendamment de leur niveau d’information, les Français se montrent partagés lorsqu’il
s’agit d’évaluer la « Loi Travail »

18

9

37

3220

2

Tout à fait favorable Plutôt favorable
Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)
Ne se prononce pas

D’après ce que vous en savez, êtes-vous favorable ou opposé(e) à la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel
Macron ?

- À tous, en % -

Favorable à la 
« Loi Travail » : 46%

Opposé(e) à la
« Loi Travail » : 52%

14
43

91 61

20

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

84 56

8
36

79

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN



Selon 45% des Français, la « Loi Travail » améliorerait la situation économique des
entreprises, mais pourrait également dégrader les conditions de travail des salariés (54%)
et réduire l’importance des syndicats (53%)
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45

34

34

29

18
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32

29

40

46

27

34

22

35

24
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54

53

1

2

2

1

1

1

La situation économique des
entreprises

L’emploi

La croissance économique de
la France

L’équilibre budgétaire de la 
France

Les conditions de travail des
salariés

L’importance des syndicats de 
salariés

Améliorer Ne pas changer Dégrader Ne se prononce pas

Selon vous, la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel Macron va-t-elle améliorer, dégrader ou ne pas changer… ?

- À tous, en % -



Les sympathisants LREM perçoivent le plus les améliorations, qui pourraient être
apportées par la « Loi Travail », bien que moins d’1 sur 2 estiment qu’elle améliorerait les
conditions de travail des salariés
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La situation économique
des entreprises

L’emploi

La croissance économique
de la France

L’équilibre budgétaire de la 
France

Les conditions de travail
des salariés

L’importance des syndicats 
de salariés

- À tous, en % de réponses « Améliorer » -

Selon vous, la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel Macron va-t-elle améliorer, dégrader ou ne pas changer… ?

8 9
25

11 5

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

32 48 82 45 23

9 33 80 46 13

14 37 80 37 10

12 31 72 23 12

5 15 45 19 7



La situation économique des entreprises

L’emploi

La croissance économique de la France

L’équilibre budgétaire de la France

Les conditions de travail des salariés

L’importance des syndicats de salariés

Notons que les Français se déclarant favorables à la « Loi Travail » ne semblent pas
encore entièrement convaincus par son efficacité
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Selon vous, la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel Macron va-t-elle améliorer, dégrader ou ne pas changer… ?
D’après ce que vous en savez, êtes-vous favorable ou opposé(e) à la réforme du code du travail (« Loi Travail ») envisagée par Emmanuel
Macron ?
- À tous, en % de réponses « La « Loi Travail » va améliorer » -

Les favorables à
la « Loi Travail »

Les opposés à
la « Loi Travail »

68%

67%

64%

52%

36%

20%

25%

6%

8%

8%

2%

5%



63% des Français se disent opposés à l’adoption de la « Loi Travail » par ordonnances

22

14

21

30

33

2

Tout à fait favorable Plutôt favorable
Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)
Ne se prononce pas

Êtes-vous favorable ou opposé(e) à ce que le gouvernement mette en œuvre la réforme du code du travail (« Loi Travail ») par ordonnances,
ce qui lui permettrait de mettre en œuvre instantanément une loi sans qu’elle soit discutée au préalable par le Parlement ?

- À tous, en % -

Favorable aux 
ordonnances : 35%

Opposé(e) aux 
ordonnances: 63%

11
34

79
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LR

Symp. FN

89 66
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62 85
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Notons que parmi les personnes se déclarant favorables à la « Loi Travail », près d’un
tiers (31%) se dit opposé aux ordonnances

23

28

40

22

9

1

Tout à fait favorable Plutôt favorable
Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e)
Ne se prononce pas

Êtes-vous favorable ou opposé(e) à ce que le gouvernement mette en œuvre la réforme du code du travail (« Loi Travail ») par ordonnances,
ce qui lui permettrait de mettre en œuvre instantanément une loi sans qu’elle soit discutée au préalable par le Parlement ?

À ceux se déclarant être favorables à la « Loi Travail » :

Favorable aux 
ordonnances : 68%

Opposé(e) aux 
ordonnances : 31%



De même que pour les conséquences de la « Loi Travail », les Français se montrent très
partagés lorsqu’ils sont appelés à imaginer la situation de l’emploi en 2022, à l’issue du
quinquennat d’Emmanuel Macron
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La situation économique des
entreprises

La croissance économique de la
France

L’équilibre budgétaire de la France

L’emploi

Les conditions de travail des salariés

L’importance des syndicats de salariés

La situation se sera améliorée
La situation ne se sera ni améliorée, ni dégradée
La situation se sera dégradée
Ne se prononce pas

Et plus précisément, à l’issue du quinquennat d’Emmanuel Macron en 2022, pensez-vous que la situation se sera améliorée, dégradée, ou ni
l’un ni l’autre, en ce qui concerne… ?

- À tous, en % -



Ici encore, les sympathisants LREM se montrent optimistes quant à l’évolution positive de
la situation économique et de l’emploi au cours des prochaines années
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La situation économique des
entreprises

La croissance économique de
la France

L’équilibre budgétaire de la 
France

L’emploi

Les conditions de travail des
salariés

L’importance des syndicats de 
salariés

- À tous, en % de réponses « La situation se sera améliorée » -

Et plus précisément, à l’issue du quinquennat d’Emmanuel Macron en 2022, pensez-vous que la situation se sera améliorée, dégradée, ou ni
l’un ni l’autre, en ce qui concerne… ?

5 11
29

10 4

Symp.
PCF/FI

Symp. PS Symp.
LREM

Symp.
LR

Symp. FN

28 51 84 37 15

16 43 84 38 11

16 43 81 32 8

10 43 83 38 10

5 22 51 18 7



« Make Our Planet Great Again » est davantage perçu comme bénéfique pour l’image de la
France que pour la lutte contre le réchauffement climatique
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1

1

1
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1

Renforcer la place de la France dans la
recherche scientifique

Proposer de bonnes conditions de travail
en France aux scientifiques américains

Faire avancer la recherche scientifique
dans le monde

Renforcer la lutte contre le réchauffement
climatique

Créer une concurrence excessive pour
les scientifiques français

Oui, certainement Oui, probablement
Non, probablement pas Non, certainement pas
Ne se prononce pas

63% 36%

62% 37%

44% 55%

Le 1er juin 2017, Donald Trump a annoncé que les États-Unis se retiraient de l’accord international de Paris sur le climat. Suite à cette
annonce, le Président de la République Emmanuel Macron a lancé une plateforme sur Internet, « Make Our Planet Great Again », invitant les
scientifiques américains à venir travailler en France. Selon vous, cette invitation va-t-elle avoir pour conséquence de… ?

- À tous, en % -

52% 46%

59% 40%

Oui Non
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